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Notice of Intent (“NOI”)
New York State Department of Environmental Conservation

Division of Water
625 Broadway, 4th Floor

Albany, New York 12233-3505
NOTICE OF INTENT for Stormwater Discharges Associated with 

Construction Activity UNDER SPDES GENERAL PERMIT #GP-02-01 
NYR  __   __   __   __   __   __

         (for DEC use only)

IMPORTANT: All sections must be completed unless otherwise noted.  Failure to complete all items may result in this form being
returned to you, thereby delaying your coverage under this general permit.  Applicants must read and understand the
conditions of the permit and prepare a Stormwater Pollution Prevention Plan (SWPPP) prior to completing and
submitting this NOI.  Applicants are responsible for identifying and obtaining other DEC permits that may be required.

Section I.  Applicant/Activity Information

1. Owner/Operator Name:

2a. Mailing Address: 2b. City 2c. State 2d. Zip

3. Contact Person: 3a. First Name:
3b. Last Name:

3c. Phone: 3d. E-mail:

4a.  Site/Project Name: 4b. Existing use of the site:

5a.  Street Address: 5b. City: State:
NY

5c. Zip 

6. County: 7. Site Location: 7a. X Coordinates:__________  7b. Y coordinates:__________

Section II.  Disturbance Activity/Discharge Characteristics

8. Future use of the site: 9. Duration of disturbance activity (use mm

10. Total site acreage:                     (acres) 11. Total acres of disturbed area of overall

12. Soil (Hydrologic Soil Group): 13. What is the maximum slope of disturbe

14. What is the percentage of  impervious area of the site?14a.  before commencement
                                                                                             14b.  after completion of the

15.  Will there be permanent stormwater management practices?        yes   no 

Section III.  Receiving System(s)

17.  Does any part of the project lie within a regulated 100-year flood plain?                
18. Does the site/activity lie within the boundaries of the New York City watershed?   
19. Does runoff from site enter a storm sewer or ditch maintained by a local, Federal o
If the answer to 19 is no, skip to question 20. 
19a.  Provide the name of the government owning the storm sewer system:
19b.  Is the MS4 a “regulated  MS4" as defined under 40 CFR Section 122.32?            
19c.  Does the MS4 have a SPDES permit for their storm sewer system?                      
19d.  Is the runoff from the site tributary to a Combined Sewer Overflow (CSO)?        
20.  What is the name of the nearest surface water body into which the runoff will ente
21.  Does the runoff discharge to a receiving water identified as  303(d) listed segment

Section IV.  Stormwater Pollution Prevention Plan:

22. What components are required for the SWPPP?  (Consult the SWPPP and Stormw
that apply):                  22a.        Erosion and Sediment Control Plan                    22b.   
/dd/yyyy) from:       12           to:
 plan of development or sale:                           

d area:          %

 of the project           %
 project:           %                  

16.  Is this a phased project?        yes        no

      yes                no
      yes                no
r State governmental unit (MS4)?     yes      no

 yes                   no               don’t know
 yes                  no               don’t know
 yes                  no  
r?
     , or  “TMDL” water      ,  or neither      ?

ater Permit Process flow chart and check all
     Water Quality and Quantity Controls
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23. Is the Construction Sequence Schedule for the planned management practices prepared?                         yes               no

Will the Stormwater Pollution Prevention Plan be in conformance with:
24a. local government requirements?               yes             no                               24b.  NYSDEC requirements?      yes            no
If the answer to 24b. is yes, skip to Section VI.

Section V.  Supplemental Information (only if you answered “no” to question 24.b.)

25. Before submitting this NOI, you must have your SWPPP certified by a licensed Professional. 
This certification must state that the SWPPP has been developed in a manner which will enssure compliance with water quality
standards and with the substantive intent of this permit (see general permit for additional information).
Is your plan certified by a licensed Professional?       yes       no
• Do not submit your SWPPP to DEC unless requested.
• A copy of your SWPPP must be submitted to the local jurisdiction(s) as required under Part III, subsection B.2 (also see

question #29 below).
• State each deviation from the Department’s Technical Standards, reasons supporting each deviation request and an analysis

of the water quality impacts in your SWPPP.
• Use Section VII below to summarize the justification statement in one paragraph.
• Allow sixty (60) days from the receipt of your completed application for permit coverage to provide DEC an opportunity to

review the application and supporting information.

Section VI.  Reviews and Approvals

Has your SWPPP been reviewed by: 26a.      local Soil and Water Conservation District    26b.     Professional Engineer
 26c.      Certified Professional Erosion Control Specialist    26d.     Licensed Landscape Architect.    26e.     None  

27. Are there other DEC permits required or already obtained for this project?        yes   no
28. If the answer to 27 is no, skip to question 29.
28a. If this NOI is submitted for the purpose of continuing previous coverage under the general permit for stormwater runoff from
construction activities (GP-93-06), please indicate the SPDES reference number assigned under GP-93-06: NYR1_________
28b. If there is another SPDES permit, please indicate the permit number: NY ___________________
28c. If there are other DEC permits, please provide one of the permit numbers:    ___________________  

29. Has a copy of your SWPPP been submitted to the governing jurisdiction as required by the permit?             yes             no

Section VII.  Details (use this space, maximum of 650 characters, to further explain answers where necessary).

Section VIII.  Certification

I have read or been advised of the permit conditions and believe that I understand them.  I also understand that, under the terms of the permit, there may be reporting
requirements.  I also certify under penalty of law that this document and the corresponding documents were prepared under my direction or supervision in
accordance with a system designed to assure that qualified personnel properly gather and evaluate the information submitted.   Based on my inquiry of the person(s)
who manage the system, or those persons directly responsible for gathering the information, the information submitted is, to the best of my knowledge and belief,
true, accurate and complete.  I am aware that there are significant penalties for submitting false information, including the possibility of fine and imprisonment for
knowing violations.  I further understand that coverage under the general permit will be identified in the acknowledgment that I will receive as a result of submitting
this NOI and can be as long as sixty (60) days as provided for in the general permit.  I also understand that, by submitting this NOI, I am acknowledging that the
SWPPP has been developed and will be implemented as the first element of construction. and agreeing to comply with all the terms and conditions of the general
permit for which this NOI is being submitted.

30a. Printed Name: 30b. Title/Position: 30c. Phone:

Signature: 30d. E-mail: 30e. Date:
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